
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
   Θεσσαλονίκη, 05/09/2021 

 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
 
ΘΕΜΑ: «Συμφωνία Ηνωμένου Βασιλείου και Αλβανίας για τη μεταγωγή 1.500 

Αλβανών κρατουμένων στις αλβανικές φυλακές» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με την ανάρτηση της Υπουργού Δικαιοσύνης της Αλβανίας στο Μέσο 

Κοινωνικής Δικτύωσης «twitter», Ετίλντα Γκιονάι (Etilda GjonajEtilda), στις 27 Ιουλίου 

2021, στις 11:33 και σύμφωνα με άρθρο της ιστοσελίδας στο Διαδίκτυο «himara.gr», της 

ίδιας ημέρας και ώρας 21:30, υπεγράφη συμφωνία στο Λονδίνο, αφορώσα στη 

μεταγωγή 1.500 φυλακισμένων Αλβανών από το Ηνωμένο Βασίλειο στην Αλβανία για 

να εκτίσουν σε αυτήν το υπόλοιπο της ποινής τους. Σύμφωνα με το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης του Ηνωμένου Βασιλείου, οι Αλβανοί κρατούμενοι είναι πρώτοι σε αριθμό 

από όλους τους ξένους έγκλειστους υπηκόους, καταδικασμένοι για δολοφονίες, εμπορία 

ναρκωτικών, σωματεμπορία κλπ και στοιχίζουν στο κράτος τους 78 εκατ. λίρες Αγγλίας, 

ετησίως. Η συμφωνία περιέχει πέντε μέρη: Τη μεταφορά των Αλβανών κρατουμένων 

στις φυλακές της πατρίδος τους, όπου θα εκτίσουν το υπόλοιπο της ποινής τους, την 

απαγόρευση εισόδου τους εκ νέου στο Ηνωμένο Βασίλειο, την κάλυψη από την Αλβανία 

του κόστους στέγασης των κρατουμένων (υπολογίζεται στα 13 εκ. ετησίως) και την 

κάλυψη από το Ηνωμένο Βασίλειο μόνο των αεροπορικών εισιτηρίων μεταφοράς των 

τελευταίων. Η Ελλάδα, από την πτώση του κομμουνιστικού καθεστώτος της εν λόγω 

χώρας και εξής, δέχτηκε, δυσανάλογο με τον πληθυσμό της, τεράστιο αριθμό Αλβανών, 

που εγκαταστάθηκαν σε όλη την χώρα. Μαζί με αυτούς εισήλθαν και βαρυποινίτες, που 

απελευθερώθηκαν από τις φυλακές τους, καθώς και πολλά παραβατικά στοιχεία, με 

αποτέλεσμα, η ελληνική κοινωνία να δεχτεί ένα σοκ από αυτή την εισαγόμενη, 

πρωτόγνωρη γι’ αυτήν, βίαιη εγκληματικότητα. Η Αλβανία εισήλθε στο ΝΑΤΟ, το 2009, 

χωρίς εκ του αποτελέσματος να διαφανεί ότι εξασφαλίστηκαν εγγυήσεις από την 

πλευρά της Ελλάδος για τα δικαιώματα της εκεί ελληνικής εθνικής μειονότητας ή όποια 

άλλα οφέλη. Ουσιαστικά, συναίνεσε, όπως και με τα Σκόπια, χωρίς ανταλλάγματα. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8802

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/9/2021



 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πόσοι Αλβανοί κρατούμενοι κρατούνται στα σωφρονιστικά μας ιδρύματα, κατά την 
τρέχουσα χρονική περίοδο, σε ποιο ποσοστό αντιστοιχούν οι εν λόγω επί του συνόλου 
των κρατουμένων ημεδαπών και αλλοδαπών και ποιο είναι το ποσοστό των υπολοίπων 
αλλοδαπών κρατουμένων και των Ρομά, ως προς το σύνολο των κρατουμένων στα 
σωφρονιστικά ιδρύματα της χώρας μας, επίσης, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο; 
 
2. Πόσο κόστισε στους φορολογούμενους, ετησίως, η παραμονή των ανωτέρω 
αλλοδαπών στις ελληνικές φυλακές, ανά εθνικότητα, για κάθε έτος της τελευταίας 
πενταετίας; 
 
3. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε αντίστοιχη της άνω περιγραφόμενης ή σε 
παρεμφερή σχετική συμφωνία με την αλβανική κυβέρνηση με στόχο την 
αποσυμφόρηση των ελληνικών φυλακών, επισείοντας, σε περίπτωση αρνήσεως της 
αλβανικής κυβέρνησης να συνεργαστεί επί του θέματος, ακόμη και την χρήση του 
δικαιώματος της αρνησικυρίας για την παρεμπόδιση της εισόδου της Αλβανίας στην 
Ε.Ε.; 
 
 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




